中国新闻奖新闻期刊参评作品推荐表

Т — 49 Г Ц ЭС49 Г Ц У9 Т Г Р Р Т — 1 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7			
作品标题	牢牢把握高质量发展这个首要任务	参评项目	评论
		体裁	
		语种	
作者(主创人员)	群仲平	编辑	苏胜利
原创单位	群众杂志社	刊播单位	群众杂志社
年度刊期	《群众》杂志 2023 年第 5 期卷首	刊播日期	2023-03-05
新媒体作品填报网址	http://www.qunzh.com/pub/qzzzs/ qzxlk/qz/2023/202305/202303/t20 230309_102736.html	字数/时长	1000 字
(采编过程)	2023年3月5日,习近平总书记参加他所在的十四届全国人大一次会议江苏代表团审议,希望江苏在高质量发展上继续走在前列。这一天,恰是《群众》杂志的出刊时间,及时准确宣传好习近平总书记重要讲话精神,党刊责无旁贷,须有新作为。按照前期杂志社编委会的部署安排,当天晚上,杂志社值班总编亲自指挥,迅速组织骨干力量学习研究讨论,快速确定写作方向、角度、标题,在执笔人撰写评论文章初稿后,又反复推敲修改审定。最终,该文以"牢牢把握高质量发展这个首要任务"为题,作为当期卷首"群仲平"署名文章刊出。		
社会效果(推荐理	文章刊出后,第一时间在群众网、"群众杂志"微信公众号等新媒体平台推送,受到广大党员干部群众的广泛关注,许多网友纷纷点赞、转发,较快产生良好传播效果,有效引导全省上下把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到推动高质量发展继续走在前列的实践上来。该文刊发仅10天后,3月16日出版的2-23年第6期《求是》杂志全文转载该文,在全国范围内进一步扩大影响,并受到省委领导、行业专家、基层干部群众的表扬肯定。 《群众》杂志作为江苏省委党刊,在重大主题上必须迅速反应、有效传播。习近平总书记参加江苏代表团审议,是政治生活中的一件大事要事。该文作为杂志卷首评论文章,在讲话当天撰写完成并刊发,既展现出党刊的政治性,又表现出党媒的时效性。而且该文阐释总书记讲话内容准确权威,与中央和省委保持高度一致,具有相应的理论深度,受到中央党刊《求是》杂志的关注与转载,在网上往下产生很好的反响。		
语由	总的来看,这是一篇党刊理论传播的佳作。		

牢牢把握高质量发展这个首要任务

□群仲平

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。3月5日,习近平总书记在参加他所在的十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时发表重要讲话,明确要求江苏"在高质量发展上继续走在前列",并系统阐述推动高质量发展的必由之路、战略基点、必然要求、最终目的以及坚持和加强党的全面领导、坚定不移全面从严治党。这为江苏乃至全国推动高质量发展进一步指明了前进方向、提供了重要遵循。

进入新时代,以习近平同志为核心的党中央科学研判发展形势,提出坚持以高质量发展为主题,引领我国经济迈上更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展之路。在参加江苏代表团审议时,习近平总书记强调"必须完整、准确、全面贯彻新发展理念""必须更好统筹质的有效提升和量的合理增长""必须坚定不移深化改革开放、深入转变发展方式""必须以满足人民日益增长的美好生活需要为出发点和落脚点"。"四个必须"是对新时代我国高质量发展的深刻总结,体现了我们党对经济社会发展规律性认识的深化。

在高质量发展上走在前列,是习近平总书记着眼现代化建设全局赋予江苏的重大任务,是当前和今后相当长一个时期江苏工作的总目标。学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,要深刻理解把握"四个必须"的明确要求,把"必须"的要求转化为"必然"的自觉,确保在正确的轨道上推动高质量发展。要深刻理解把握"四个走在前"的重大任务,抓住加快实现高水平科技自立自强这个必由之路、加快构建新发展格局这个战略基点、推进农业现代化这个必然要求、人民幸福安康这个最终目的,更有针对性地补短板、强弱项、固底板、扬优势,确保江苏高质量发展继续走在前列、始终走在前列。

推动高质量发展,必须坚持和加强党的全面领导、坚定不移全面从严治党。江苏是全面从严治党重大要求的首先提出地,要牢牢扛起全面从严治党主体责任,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,为高质量发展提供坚强有力的政治引领和政治保障。全省广大干部群众必须以忠诚之心、感恩之心沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进,上下一心、真抓实干、奋发进取,为谱写"强富美高"新江苏现代化建设新篇章实现良好开局,为全国大局作出新的更大贡献。□ 责任编辑:苏胜利